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АКТУЕЛНО ИЗДАЊЕ ПРИВРЕДНОГ САВЕТНИКА

При руч ник са др жи де таљ на об ја шње ња при
ме не три но ва и нај сло же ни ја Ме ђу на род на стан
дар да фи нан сиј ског из ве шта ва ња МСФИ 9 – Фи
нан сиј ски ин стру мен ти, МСФИ 15 – При хо ди од 
уго во ра са куп ци ма и МСФИ 16 – Ли зинг. 

МСФИ 9 и МСФИ 15 при ме њу ју се у Ре пу бли ци 
Ср би ји од 2020. го ди не а МСФИ 16 од 2021. го ди не. 
При ме на ових стан дар да ме ђу соб но је по ве за на, 
та ко да су бјек ти ко ји при ме њу ју пу не МСФИ мо ра
ју де таљ но да по зна ју зах те ве ко ји су про пи са ни 
овим стан дар ди ма.

Ови стан дар ди на ста ли су као од го вор ра
чу но вод стве не про фе си је на свет ску еко ном ску 
кри зу из 2007. го ди не и са др же но ва ре ше ња ко ја 
тре ба да до при не су ре ал ни јем ис ка зи ва њу фи нан
сиј ског ре зул та та и фи нан сиј ског по ло жа ја при
вред них су бје ка та.

МСФИ 9 про пи су је но ву и јед но став ни ју кла
си фи ка ци ју фи нан сиј ских ин стру ме на та, уво ди 
но ве мо де ле при зна ва ња оче ки ва них кре дит них 
гу би та ка за фи нан сиј ске ин стру мен те, по тра жи
ва ња од ку па ца, сред ства по осно ву уго во ра и 
фи нан сиј ски ли зинг. Овај стан дард по јед но ста
вљу је при ме ну ра чу но вод ства хе џин га (за шти те) 
и про ши ру је спек тре си ту а ци ја на ко је се мо же 
при ме ни ти ра чу но вод ство за шти те. Циљ но ви на 
ко је до но си МСФИ 9 у од но су на ра ни ји МРС 39 
је да се по јед но ста ви фи нан сиј ско из ве шта ва ње 
при ме ном ја сног и лак шег на чи на кла си фи ка ци је 

фи нан сиј ских ин стру ме на та, укла ња њем пра га за при зна ва ње кре дит них гу би та ка и про ме не зах те ва за 
ра чу но вод ство за шти те.

МСФИ 15 са др жи де таљ на пра ви ла за при зна ва ње при хо да ка да се до бра и услу ге пре но се на куп ца 
у то ку од ре ђе ног вре мен ског пе ри о да и/или у од ре ђе ном тре нут ку вре ме на. За утвр ђи ва ње при хо да овај 
стан дард про пи су је је дин ствен мо дел у пет ко ра ка за сно ван на прин ци пи ма ко ји се при ме њу ју на све 
уго во ре са куп ци ма ко ји су у де ло кру гу тог стан дар да. Уре ђу је и при зна ва ње тро шко ва ко ји на ста ју у ве зи 
са за кљу чи ва њем и из вр ша ва њем уго во ра о про да ји од стра не про дав ца. Овај стан дард до но си зна чај не 
но ви не при ли ком утвр ђи ва ња при хо да у де лат но сти ма ко је има ју уго во ре са раз ли чи тим оба ве за ма из
вр ше ња (нпр. те ле ко му ни ка ци о не ком па ни је) и уго во ре ко ји об у хва та ју ви ше пе ри о да ис пу ња ва ња оба
ве за пре ма куп ци ма (нпр. гра ђе вин ске, ин ду стриј ске, по љо при вред не и дру ге про из вод не ком па ни је), 
на чин утвр ђи ва ња при хо да је знат но дру га чи ји у од но су на ра ни је при ме њи ва не стан дар де.

МСФИ 16 про пи су је прин ци пе за при зна ва ње, ме ре ње, пре зен та ци ју и обе ло да њи ва ње ли зин га (за
ку па). Циљ је да се у фи нан сиј ским из ве шта ји ма да ва о ца и ко ри сни ка ли зин га обез бе де ре ле вант ни по
да ци на на чин ко ји вер но пред ста вља тран сак ци је ли зин га. Из аспек та ко ри сни ка ли зин га, фи нан сиј ски и 
по слов ни ли зинг тре ти ра се на исти на чин, та ко што се имо ви на са пра вом ко ри шће ња ис ка зу је као имо
ви на ко ри сни ка ли зин га ко ја под ле же амор ти за ци ји а укуп на оба ве за ко ју ће ко ри сник ли зин га пла ћа ти 
за пе ри од за ку па ис ка зу је се као оба ве за у Би лан су ста ња. При ме на овог стан дар да зна чај но ме ња струк
ту ру при хо да и рас хо да у Би лан су успе ха и фи нан сиј ски по ло жај у Би лан су ста ња ко ри сни ка ли зин га, што 
ко ри сни ци ма фи нан сиј ских из ве шта ја пру жа ре ле вант не по дат ке за оце ну про фи та бил но сти и бо ни те та 
су бје ка та ко ји при ме њу ју тај стан дард.
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ИЗМЕНЕ И ИСПРАВКЕ НА СЕФ У ОКВИРУ АЖУРИРАЊА 3.7

Ми ни стар ство фи нан си ја из вр ши ло је но ве из-
ме не и ис прав ке на си сте му елек трон ских фак ту ра 
(СЕФ), о че му је ин фор ма ци ја об ја вље на на сај ту 
www.efak tu ra.gov.rs.

Из ме не су на де мо вер зи ји до ступ не од 29. ју на 
2024. го ди не, а уско ро се оче ку је њи хо во пре но ше ње 
и на про дук ци о ну вер зи ју си сте ма.

У ве зи са овим из ме на ма, Ми ни стар ство фи нан си-
ја об ја ви ло је два до ку мен та: (1) Де та ље но ве ис прав ке 
3.7 у ко јем су украт ко об ја шње не из вр ше не из ме не и 
(2) Ажу ри ра но ин тер но тех нич ко упут ство – вер зи ја 
од 29. ју на 2024. го ди не.

За им пле мен та ци ју но ви на об у хва ће них вер зи јом 
3.7 не зах те ва ју се до дат на при ла го ђа ва ња ко ри сни ка 
ко ји при сту па ју СЕФ пу тем апли ка тив ног ин тер феј са.

О овим из ме на ма и ис прав ка ма пи ше мо у на-
став ку.

1. Уведена је могућност генерисања података  
са листе улазних и излазних докумената  

у CSV формату
До да та је јед на но ва функ ци о нал ност, а то је мо-

гућ ност ге не ри са ња из ве шта ја ко ји са др жи од ре ђе не 
по дат ке из из ла зних или ула зних елек трон ских фак ту ра 
у CSV фор ма ту. 

У ко ри снич ком ин тер феј су СЕФ у сек ци ји Про да-
ја, у окви ру ко је се на ла зе из ла зни до ку мен ти – из да те 
елек трон ске фак ту ре, до да та је но ва ко ман да „Из ве зи 
у CSV“:

ИЗМЕНЕ И ИСПРАВКЕ НА СЕФ У ОКВИРУ АЖУРИРАЊА 3.7 

Министарство финансија извршило је нове измене и исправке на систему електронских 
фактура (СЕФ), о чему је информација објављена на сајту www.efaktura.gov.rs. 

Измене су на демо верзији доступне од 29. јуна 2024. године, а ускоро се очекује 
њихово преношење и на продукциону верзију система. 

У вези са овим изменама, Министарство финансија објавило је два документа: (1) 
Детаље нове исправке 3.7 у којем су укратко објашњене извршене измене и (2) 
Ажурирано интерно техничко упутство – верзија од 29. јуна 2024. године. 

За имплементацију новина обухваћених верзијом 3.7 не захтевају се додатна 
прилагођавања корисника који приступају СЕФ путем апликативног интерфејса. 

О овим изменама и исправкама пишемо у наставку. 

1. Уведена је могућност генерисања података са листе улазних и излазних 
докумената у CSV формату 

Додата је једна нова функционалност, а то је могућност генерисања извештаја који 
садржи одређене податке из излазних или улазних електронских фактура у CSV 
формату.  

У корисничком интерфејсу СЕФ у секцији Продаја, у оквиру које се налазе излазни 
документи – издате електронске фактуре, додата је нова команда „Извези у CSV“: 

 
Таква команда додата је и у секцији Набавке, у којој се налазе улазни документи, тј. 
примљене електронске фактуре: 

 
Такође, додата је и код приказа фактура носиоца јавних набавки. 
 

 

Када се кликне на команду „Извези у CSV“ креира се документ у овом формату 
који садржи следеће податке: 

 ID документа – јединствени идентификатор електронске фактуре 
 еФактура линк – који води ка документу на СЕФ 
 Број еФактуре 
 Тип еФактуре 

Та ква ко ман да до да та је и у сек ци ји На бав ке, у ко јој се на ла зе ула зни до ку мен ти, тј. при мље не елек трон ске 
фак ту ре:
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Та ко ђе, до да та је и код при ка за фак ту ра но си о ца јав них на бав ки.
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 еФактура линк – који води ка документу на СЕФ 
 Број еФактуре 
 Тип еФактуре 



ПОЛУГОДИШЊЕ И КВАРТАЛНО ИЗВЕШТАВАЊЕ  
ПРЕМА ПРОПИСИМА О ДУВАНУ

На осно ву чла на 7. став 2. За ко на о ду ва ну („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 101/05, . . . и 92/23 – у да љем 
тек сту: За кон), а у скла ду са од ред ба ма Правилника
осадржинииначинувођењаевиденцијаодстране
произвођачадуванскихпроизвода,трговацанавелико
дуванскимпроизводима,трговацанамало,увозникаи
извозникадувана,обрађеногдувана,прерађеногдува
на,односнодуванскихпроизвода(„Службенигласник
РС“,бр.104/18и14/24–у да љем тек сту: Пра вил ник 
о еви ден ци ји ду ван ских про из во да), сви при вред ни 
су бјек ти упи са ни у од го ва ра ју ће ре ги стре и Еви ден ци-
о ну ли сту ко ји се во де код Упра ве за ду ван, ду жни су 
да до ста ве Упра ви за ду ван По лу го ди шњи из ве штај 
о по да ци ма о ко ји ма во де еви ден ци ју, и то: 

– По лу го ди шњи из ве штај про из во ђа ча ду ван ских 
про из во да (ПИ-ПДП I); 

– По лу го ди шњи из ве штај тр го ва ца на ве ли ко 
ду ван ским про из во ди ма (ПИ-ТВДП I); 

– По лу го ди шњи из ве штај тр го ва ца на ма ло 
(ПИ-ТМДП I); 

– По лу го ди шњи из ве штај уво зни ка ду ва на, об ра-
ђе ног ду ва на, пре ра ђе ног ду ва на, од но сно ду ван ских 
про из во да (ПИ-УДП I); 

– По лу го ди шњи из ве штај из во зни ка ду ва на, об-
ра ђе ног ду ва на, пре ра ђе ног ду ва на, од но сно ду ван ских 
про из во да (ПИ-ИДП I). 

По лу го ди шњи из ве шта ји про из во ђа ча, тр го ва ца 
на ве ли ко и тр го ва ца на ма ло ду ван ским про из во ди ма, 
као и уво зни ка и из во зни ка ду ва на, об ра ђе ног ду ва на, 
пре ра ђе ног ду ва на, од но сно ду ван ских про из во да, 
за пе ри од од 1.1. до 30.6.2024. го ди не до ста вља ју 
се на про пи са ним обра сци ма (ПИ-ПДП I, ПИ-ТВДП 
I, ПИ-ТМДП I, ПИ-УДП I, ПИ-ИДП I), нај ка сни је 
у ро ку од 15 да на од ис те ка пе ри о да за ко ји се 
из ве штај до ста вља, тј. до 15. ју ла 2024. го ди не.

По ред на ве де них ка те го ри ја об ве зни ка до ста-
вља ња по лу го ди шњих из ве шта ја Упра ви за ду ван, 
пр ви пут ове го ди не оба ве зу до ста вља ња по лу го ди-
шњих из ве шта ја има ју и про из во ђа чи и уво зни ци 
срод них про из во да упи са ни у од го ва ра ју ће ре ги стре 
у скла ду са За ко ном. Оба ве за до ста вља ња по лу го-
ди шњих и го ди шњих из ве шта ја про из во ђа ча и уво-
зни ка срод них про из во да про пи са на је по след њим 
из ме на ма и до пу на ма За ко на о ду ва ну из ок то бра 
2023. го ди не1, о че му смо де таљ но пи са ли у ПС 
20/23, на стра ни 28.

Под се ћа мо, срод ни про из во ди, у сми слу овог 
за ко на, је су про из во ди са или без ни ко ти на, ко ји се не 
са сто је од ду ва на, али ко ји у по гле ду дру гих кри те ри-
ју ма од го ва ра ју ду ван ским про из во ди ма, и то: теч ност 
за пу ње ње елек трон ских ци га ре та, биљ ни про из во ди 
за пу ше ње од но сно за гре ва ње, ни ко тин ске вре ћи це и 
про из во ди за во де ну лу лу.

Сход но на ве де ном, на осно ву чла на 7. став 3. 
За ко на, а у скла ду са од ред ба ма Правилникaосадр
жинииначинувођењаевиденцијаодстранепроизво
ђачасроднихпроизводаиувозникасроднихпроизвода 
(„СлужбенигласникРС“,бр.14/24–у да љем тек сту: 
Пра вил ник о еви ден ци ји срод них про из во да),сви 
при вред ни су бјек ти упи са ни у Ре ги стар про из во ђа ча 
срод них про из во да и Ре ги стар уво зни ка срод них про-
из во да, ко ји се во де код Упра ве за ду ван, ду жни су да 
Упра ви за ду ван до ста ве По лу го ди шњи из ве штај о 
по да ци ма о ко ји ма во де еви ден ци ју, и то:

– По лу го ди шњи из ве штај про из во ђа ча срод них 
про из во да (ПИ-ПСП I), 

– По лу го ди шњи из ве штај уво зни ка срод них 
про из во да (ПИ-УСП I). 

1 За кон о из ме на ма и до пу на ма За ко на о ду ва ну об ја вљен је у 
„Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 92/23 од 27. ок то бра 2023. го ди не.



 

ПИТАЊА И ОДГОВОРИ У ВЕЗИ СА ПРОПИСИМА О ПДВ

1. Обавеза електронског евидентирања 
претходног пореза 

Пи та ње:
Ка да ће по че ти оба ве зно под но ше ње ПП ПДВ при

ја ве до 10. у ме се цу, уме сто до 15, као и оба ве за елек
трон ског еви ден ти ра ња прет ход ног по ре за на СЕФ?

Од го вор:
У скла ду са од ред ба ма чла на 4а За ко на о елек-

трон ском фак ту ри са њу („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
44/21, . . . и 92/23 – у да љем тек сту: ЗЕФ), оба ве зу 
елек трон ског еви ден ти ра ња по ре за на до да ту вред ност 
об ра чу на тог у прет ход ној фа зи про ме та, од но сно пла-
ће ног при уво зу до ба ра има об ве зник по ре за на до да ту 
вред ност. Слич но као и код елек трон ског еви ден ти ра ња 
об ра чу на тог ПДВ, елек трон ско еви ден ти ра ње прет ход-
ног по ре за вр ши ће се за по ре ски пе ри од, у ро ку од 10 
да на по ис те ку по ре ског пе ри о да. Уко ли ко по ис те ку 
овог ро ка до ђе до про ме не ко ја ути че на елек трон ско 
еви ден ти ра ње прет ход ног по ре за, об ве зник ПДВ ко ри-
го ва ће елек трон ско еви ден ти ра ње прет ход ног по ре за у 
ро ку за под но ше ње по ре ске при ја ве за по ре ски пе ри од 
у ко јем је до шло до те про ме не.

Пр ви по ре ски пе ри од за ко ји об ве зни ци ПДВ 
за ко је је по ре ски пе ри од ка лен да р ски ме сец има ју 
оба ве зу елек трон ског еви ден ти ра ња прет ход ног по-
ре за је сеп тем бар 2024. го ди не (до 10. ок то бра 2024. 
го ди не). Об ве зни ци ПДВ за ко је је по ре ски пе ри од 
ка лен дар ско тро ме сеч је по че ће да ис пу ња ва ју оба ве зу 
елек трон ског еви ден ти ра ња прет ход ног по ре за по чев 
од ка лен дар ског тро ме сеч ја 1. ок то бар – 31. де цем бар 
2024. го ди не (до 10. ја ну а ра 2025. го ди не). На по ми ње-
мо да од ред ба ма чла на 4а ЗЕФ ни је про пи сан на чин, 
од но сно по сту пак елек трон ског еви ден ти ра ња прет-
ход ног по ре за. С тим у ве зи, од ред бе ко је се од но се на 
по је ди нач но, од но сно зби р но еви ден ти ра ње об ра чу на 
ПДВ не при ме њу ју се за по тре бе елек трон ског еви-
ден ти ра ња прет ход ног по ре за.

Од ред ба ма чла на 4а ЗЕФ на ве де но је да ће се 
ак том ми ни стра фи нан си ја бли же уре ди ти на чин и 
по сту пак елек трон ског еви ден ти ра ња прет ход ног 
по ре за и оче ку је мо да ће овај акт уско ро би ти до нет. 
По ње го вом об ја вљи ва њу, у на шем ча со пи су да ће мо 
бла го вре ме не ин фор ма ци је за по сту па ње. 

Ка да је реч о ро ку за под но ше ње Обра сца ПП 
ПДВ (и ПОПДВ обра сца), у овом тре нут ку об ве-
зник под но си по ре ску при ја ву у ро ку од 15 да на по 
ис те ку по ре ског пе ри о да (осим по ре ског ду жни ка 
ко ји ни је об ве зник ПДВ, а ко ји је ду жан да по ре ску 
при ја ву под не се у ро ку од 10 да на по ис те ку по ре ског 
пе ри о да) у скла ду са чла ном 50. За ко на о ПДВ („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, . . . и 138/22 – у да љем 
тек сту: ЗПДВ).

2. Стопа ПДВ за испоруку „сирове“ воде 
упумпавањем у језеро за потребе рудника

Пи та ње:

По ко јој сто пи ПДВ (10%, или 20%) се опо ре зу је 
ис по ру ка „си ро ве“ во де упум па ва њем у Бор ско је зе ро 
за по тре бе руд ни ка?

Од го вор:
Пре ма чла ну 23. став 2. тач ка 15) ЗПДВ, по по-

себ ној сто пи ПДВ од 10% опо ре зу ју се услу ге ко је 
прет хо де ис по ру ци во де за пи ће во до вод ном мре жом, 
као и во де за пи ће, осим фла ши ра не.

Чла ном 72. Пра вил ни ка о ПДВ („Слу жбе ни гла-
сник РС“, бр. 37/21, . . . и 29/24 – у да љем тек сту: 
ППДВ), про пи са но је да се услу га ма ко је прет хо де 
ис по ру ци во де за пи ће во до вод ном мре жом, у сми слу 
чла на 23. став 2. тач ка 15) ЗПДВ, сма тра ју за хва та ње, 
пре чи шћа ва ње и пре ра да во де.

У скла ду са прет ход но на ве де ним, сма тра мо да се 
ис по ру ка „си ро ве“ во де упум па ва њем у Бор ско је зе ро 
за по тре бе руд ни ка опо ре зу је по сто пи ПДВ од 20%.



 

ПОДСЕТНИК У ВЕЗИ СА УГОВАРАЊЕМ РЕВИЗИЈЕ 
ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА ЗА 2024. ГОДИНУ

По што се За кон о ре ви зи ји ни је ме њао, ове го ди не ни смо да ли де таљ не члан ке о об ве зни ци ма и уго ва ра њу 
ре ви зи је за 2024. го ди ну.

Уме сто то га да је мо кра так под сет ник об ве зни ци ма ре ви зи је за 2024. годину у ве зи са ро ко ви ма за уго ва ра ња 
ре ви зи је.

ОБ ВЕ ЗНИ ЦИ РЕ ВИ ЗИ ЈЕ ЗА 2024. ГО ДИ НУ

– Ве ли ка при вред на дру штва, за дру ге, уста но ве ко је оба вља ју де лат ност ра ди сти ца ња до би ти и дру га 
прав на ли ца;

– Сред ња при вред на дру штва, за дру ге, уста но ве ко је оба вља ју де лат ност ра ди сти ца ња до би ти и дру га 
прав на ли ца;

– Пред у зет ни ци раз вр ста ни у сред ња или ве ли ка прав на ли ца;
– Ми кро и ма ла прав на ли ца, као и пред у зет ни ци ко ји су у 2023. године оства ри ли уку пан при ход ве ћи 

од 4.400.000 EUR, од но сно у ди нар ској про тив вред но сти ве ћи од 515.564.280 ди на ра;
– Огран ци стра них прав них ли ца ко ји оба вља ју при вред ну де лат ност на те ри то ри ји Ре пу бли ке Ср би је, 

уко ли ко су раз вр ста ни у ве ли ка или сред ња прав на ли ца или има ју уку пан при ход за 2023. го ди ну пре ко 
4.400.000 EUR, од но сно у ди нар ској про тив вред но сти ве ћи од 515.564.280 ди на ра;

– Фи нан сиј ске ор га ни за ци је: На род на бан ка Ср би је, бан ке, дру штва за оси гу ра ње и ре о си гу ра ње, да ва-
о ци фи нан сиј ског ли зин га, до бр о вољ ни пен зиј ски фон до ви, дру штва за упра вља ње до бр о вољ ним пен зиј-
ским фон до ви ма, бер зе и бро кер ско-ди лер ска дру штва, ин ве сти ци о ни фон до ви и дру штва за упра вља ње 
ин ве сти ци о ним фон до ви ма, Цен трал ни ре ги стар хар ти ја од вред но сти, плат не ин сти ту ци је и ин сти ту ци је 
елек трон ског нов ца и фак то ринг дру штва, На ци о нал на кор по ра ци ја за оси гу ра ње стам бе них кре ди та;

– Ма тич на прав на ли ца ко ја има ју оба ве зу да са ста вља ју кон со ли до ва не фи нан сиј ске из ве шта је;
– Јав на ак ци о нар ска дру штва; 
– Јав на пред у зе ћа (пре ма За ко ну о јав ним пред у зе ћи ма);
– Плат не ин сти ту ци је и ин сти ту ци је елек трон ског нов ца (пре ма За ко ну о ре ви зи ји као ве ли ко прав но 

ли це и пре ма За ко ну о плат ним услу га ма);
– По ли тич ке пар ти је (пре ма За ко ну о фи нан си ра њу по ли тич ких ак тив но сти).



 

НАГРАДНЕ ИГРЕ У РОБИ И УСЛУГАМА – ПОСТУПАК  
ПРИРЕЂИВАЊА И ПОРЕСКЕ ОБАВЕЗЕ

Те ма овог члан ка је по сту пак при ре ђи ва ња 
оваквих ига ра на сре ћу (ко је ак тив но сти је по треб но 
спро ве сти у ци љу њи хо вог пра вил ног при ре ђи ва ња) 
и об ра чун и пла ћа ње ре ле вант них по ре за и на кна да.

У току 2024. године, у моменту писања овог 
текста, укупно 28 привредних друштава организовало 
је наградну игру у роби и услугама.

При ре ђи ва ње на град них ига ра у ро би и услу га ма 
вр ши се у скла ду са про пи си ма из обла сти ига ра на 
сре ћу, а то су:

– За кон о игра ма на сре ћу („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 18/20);

– Пра вил ник о бли жим усло ви ма, од но сно са-
др жи ни пра ви ла ига ра на сре ћу („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 152/20);

– Пра вил ник о на чи ну утвр ђи ва ња ис пу ње но-
сти усло ва за до би ја ње са гла сно сти за при ре ђи ва ње 
на град не игре у ро би и услу га ма и о на чи ну из ве шта-
ва ња о ре зул та ти ма на град не игре у ро би и услу га ма 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 152/20);

– Пра вил ник о на чи ну во ђе ња ба зе по да та ка о 
ли ци ма ко ја су оства ри ла до би так код при ре ђи ва ча 
ига ра на сре ћу („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 152/20).

По ред на ве де них про пи са из обла сти ига ра на 
сре ћу, за по ре ске оба ве зе по осно ву на град них ига ра 
у ро би и услу га ма ме ро дав ни су и За кон о по ре зу на 
до хо дак гра ђа на („Службени гласник РС“, бр. 24/01, . 
. . и 92/23 – у даљем тексту: ЗПДГ), За кон о по ре зу на 
до да ту вред ност („Службени гласник РС“, бр. 84/04, . . . и 
138/22 – у даљем тексту: Закон о ПДВ) и дру ги про пи си.

Игра ма на сре ћу, у сми слу За ко на о игра ма на 
сре ћу, сма тра ју се игре у ко ји ма се уче сни ци ма, уз на-
пла ту, пру жа мо гућ ност да оства ре до би так у нов цу, 
ства ри ма, услу га ма или пра ви ма, при че му добитак или 
губитак не за ви се од зна ња или ве шти не уче сни ка у 
игри, не го од слу ча ја или не ког не из ве сног до га ђа ја.

Игра ма на сре ћу не сма тра ју се игре ко је се при-
ре ђу ју пред јав но шћу, у ко ји ма се так ми чи у зна њу 

и ве шти ни из раз ли чи тих обла сти је дан или ви ше 
уна пред ква ли фи ко ва них уче сни ка пре ма пра ви ли ма 
организовања уз ди рект но уче шће уче сни ка у игри у 
присуству комисије именоване од стране организатора, 
при че му крај њи ис ход за ви си ис кљу чи во од по стиг-
ну тих ре зул та та из за да те обла сти.

Ми ни стар ство фи нан си ја, тј. Упра ва за игре на 
сре ћу која је организациони део овог министарства, 
од лу чу је да ли се не ка игра сма тра игром на сре ћу у 
сми слу овог за ко на.

За кон о игра ма на сре ћу раз ли ку је три вр сте ига ра 
на сре ћу: кла сич не игре на сре ћу (ло то, том бо ла, итд.), 
по себ не игре на сре ћу (игре у играч ни ца ма – ка зи ни-
ма, на ауто ма ти ма и кла ђе ње) и на град не игре у ро би 
и услу га ма.

На град не игре у ро би и услу га ма су игре на сре ћу 
ко је у ре клам не и дру ге свр хе при ре ђу је прав но ли це, 
од но сно пред у зет ник, у ко ји ма се свим уче сни ци ма 
пру жа једнака мо гућ ност да оства ре на гра ду у роби 
или услу га ма која мора бити унапред одређена. 

На град ним игра ма у ро би и услу га ма сма тра ју 
се и игре у ко ји ма сви уче сни ци оства ру ју на гра ду 
у ро би, од но сно услу га ма, ка да за уче сни ка вр ста и 
вред ност на гра де пред ста вља не из ве сност.

Уче сник сти че пра во да уче ству је у на град ној 
игри ка да ко ри сти услу гу или по год ност, од но сно 
ку пи про из вод или ро бу у сво ји ни при ре ђи ва ча.

Код ових ига ра на сре ћу уче сни ци путем посебне 
апликације, СМС по ру ка ма, на дру ги елек трон ски 
на чин или по штом, организатору до ста вља ју број 
фи скал ног рачуна, бар-ко до ве са ам ба ла же, пра зне 
ке си це, вре ћи це, че по ве, ку по не и сл. про из во да ко је 
при ре ђи вач про из во ди или про да је и на тај на чин сти-
чу пра во да уче ству ју у из вла че њу у на град ној игри и 
оства ре је дан од до би та ка из на град ног фон да.

На град ни фонд у овим игра ма могу да чи не не-
по крет но сти (стан), по крет не ства ри (пут нич ки ауто-
мо би ли, мо то ци кли, вредносни ваучери за куповину, 



 

ПИТАЊА И ОДГОВОРИ ИЗ ОБЛАСТИ РАДА И РАДНИХ ОДНОСА

1. Запослени на неодређено време, по престанку 
радног односа може засновати радни однос на 

одређено време код истог послодавца

Пи та ње: 

Уко ли ко за по сле ни ко ји је био за по слен на нео
д ре ђе но вре ме пре ки не рад ни од нос и по сле два 
ме се ца се вра ти на рад код истог по сло дав ца, да ли 
он са да мо же за сно ва ти рад ни од нос на од ре ђе но 
вре ме или мо ра да бу де на нео д ре ђе но вре ме због 
прет ход ног уго во ра код по сло дав ца ко ји је био на 
нео д ре ђе но вре ме? 

Од го вор: 
Од ред бом чла на 37. За ко на о ра ду („Слу жбе ни 

гла сник РС“, бр. 24/05, … и 95/18 – ау тен тич но ту ма-
че ње –  у да љем тек сту: За кон о ра ду), ко јом је уре-
ђен рад ни од нос на од ре ђе но вре ме, ни је про пи са на 
не мо гућ ност или за бра на да за по сле ни ко ји је био 
за по слен на нео д ре ђе но вре ме код по сло дав ца, по сле 
пре стан ка рад ног од но са бу де ан га жо ван по уго во ру 
о ра ду на од ре ђе но вре ме. Пре ма на ве де ном, а по на-
шем ми шље њу, кон крет ни за по сле ни има пра во да 
за сну је рад ни од нос на од ре ђе но вре ме, а по сло да вац 
има оба ве зу да по шту је мак си ма лан пе ри од на ко ји 
се, са истим за по сле ним, мо же за кљу чи ти је дан или 
ви ше уго во ра о ра ду на од ре ђе но вре ме, у скла ду са 
од ред бом чла на 37. За ко на о ра ду. 

2. Запослени којем је судском пресудом утврђено 
да му је отказ уговора о раду незаконит, има 

право на јубиларну награду 

Пи та ње:

Ис пла ти ли смо за по сле ном на док на ду ште те по 
осно ву от ка за уго во ра о ра ду ко ји је суд ском пре су дом 

утвр ђен као не за ко нит. Об ра чу на ли смо и упла ти ли 
из нос про пу ште них за ра да и до при но се. Да ли има мо 
оба ве зу да ис пла ти мо за по сле ном ју би лар ну на гра ду, 
јер би, да је ра дио у овом пе ри о ду, оства рио пра во по 
осно ву ста жа про ве де ног код по сло дав ца? 

Од го вор: 
За по сле ни ко јем је суд ском пре су дом утвр ђен 

не за ко нит пре ста нак рад ног од но са, а у пе ри о ду не за-
ко ни то от ка за ног уго во ра о ра ду он би оства рио пра во 
на ју би лар ну на гра ду у скла ду са оп штим ак том, од но-
сно уго во ром о ра ду, по на шем ми шље њу, има пра во 
на ис пла ту при па да ју ћег из но са ју би лар не на гра де.

С об зи ром на то да за по сле ни ни је у свом ту жбе-
ном зах те ву из нео и по тра жи ва ње по осно ву ис пла те 
ју би лар не на гра де, па то по тра жи ва ње ни је об у хва-
ће но суд ском од лу ком, сма тра мо да за по сле ни тре ба 
да под не се зах тев за ис пла ту ју би лар не на гра де, а 
да по сло да вац и за по сле ни по том осно ву за кљу че 
ван суд ско по рав на ње ко јим ће би ти утвр ђен из нос 
ју би лар не на гра де, као и евен ту ал но по тра жи ва ње од 
стра не за по сле ног на име за те зне ка ма те об ра чу на те од 
да на до спе ћа ње го вог по тра жи ва ња до да на ис пла те.

3. Кориснику инвалидске пензије неће се  
утврђивати промена у стању инвалидности као 

оснивачу/члану друштва само уколико у том 
друштву није радно ангажован

Пи та ње: 

Да ли  ко ри сник ин ва лид ске пен зи је мо же да 
осну је при вред но дру штво у ко јем ће би ти са мо осни
вач и не ће ра ди ти у том при вред ном дру штву, без 
бо ја зни да му мо же би ти оспо ре но пра во на ин ва
лид ску пен зи ју?



 

ПИТАЊА И ОДГОВОРИ ИЗ ОБЛАСТИ ПОРЕЗА НА ДОХОДАК  
ГРАЂАНА И ДОПРИНОСА ЗА ОБАВЕЗНО СОЦИЈАЛНО ОСИГУРАЊЕ

1. Утврђивање набавне цене за сврху  
одређивања капиталног добитка по основу  

продаје удела друштва које је спровело статусну 
промену, када постоји разлика између уписаног 

и уплаћеног капитала

Пи та ње:

Прав но ли це „А“ ко је је осно ва но 2010. го ди не 
је у вла сни штву фи зич ког ли ца 100% ко је је на осно
ву ста ту сне про ме не спа ја ње уз при па ја ње од мар та 
2015. го ди не упи са но у АПР као је ди ни вла сник уде
ла. Упи са ни ка пи тал у 2010. го ди ни је 100.000 евра, 
а упла ће ни ка пи тал у 2010. го ди ни је 50.000 евра. 
Ка пи тал је и да ље исти у АПР. Фи зич ко ли це (вла сник 
100% уде ла) же ли да про да свих 100% уде ла дру гом 
прав ном или фи зич ком ли цу. Ка ко се утвр ђу је из нос 
по ре за на ка пи тал ни до би так? Као раз ли ка из ме ђу 
на ба ве и про дај не це не? Шта се узи ма као на бав на 
це на? Да ли је то из нос ка пи та ла ко ји је упи сан у АПР 
2010. го ди не? 

Од го вор:
По во дом кон крет ног пи та ња, пре све га, ука зу је мо 

на то да у опи са ним окол но сти ма ни је ис пу њен услов 
за при ме ну ро ка од 10 го ди на за из у зи ма ње од опо ре-
зи ва ња по ре зом на ка пи тал ни до би так, у сми слу чла на 
72а став 1. тач ка 5) За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа-
на („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 24/01, … и 92/23 – у 
да љем тек сту: ЗПДГ), јер је овај рок по чео из но ва да 
те че од да ту ма ка да је ре а ли зо ва на ста ту сна про ме на 
(од мар та 2015. го ди не).

У том сми слу ци ти ра мо и из вод из ми шље ња 
МФИН, број 011-00-411/2022-04 од 3.10.2022. го ди не:

„Имајућиувидунаведено,услучајукадафизичко
лицеизвршипреносузнакнадусвогуделаукапиталу
привредногдруштва,упредметномслучајуДруштва
„Б“(друштвостицалац),којиудеојестекаоутом

друштвууследстатуснепроменеприпајања(чиме
јепресталодапостојиДруштво„А“–друштво
преносилацукомејефизичколицеималоусвомвла
сништвуудеонепрекидновишеоддесетгодина,па
јесразмерносвомуделууДруштву„А“стеклоудеоу
Друштву„Б“–друштвостицалац),упериодукоме
имаусвомвласништвуудеоуДруштву„Б“(друштво
стицалац)неурачунавасепериодтокомкогјефизичко
лицеималоусвомвласништвуудеоуДруштву„А“
(друштвопреносилац).“

Што се ти че од ре ђи ва ња ка пи тал ног до бит ка, 
пре ма од ред би чла на 74. став 1. ЗПДГ, за свр ху од ре-
ђи ва ња ка пи тал ног до бит ка на бав ном це ном сма тра 
се це на по ко јој је об ве зник сте као пра во, удео или 
хар ти ју од вред но сти. На бав на це на из ста ва 1. овог 
чла на уве ћа ва се го ди шњим ин дек сом по тро шач ких 
це на од да на сти ца ња до да на пре но са, пре ма по да ци ма 
ре пу блич ког ор га на над ле жног за по сло ве ста ти сти ке.

На бав на це на ак ци ја, од но сно уде ла сте че них 
у ста ту сној про ме ни сход но чла ну 72а став 1. тач ка 
6) ЗПДГ, јед на ка је на бав ној це ни ак ци ја, од но сно 
уде ла у при вред ном дру штву пре но си о цу, ко је су 
за ме ње не за сте че не ак ци је, од но сно уде ле у при вред-
ном дру штву сти ца о цу.

У скла ду са на ве де ним, пре ма на шем ми шље њу, 
као на бав на це на по сма трао би се упла ће ни ка пи тал 
у из но су од 50.000 евра, уве ћан го ди шњим ин дек сом 
по тро шач ких це на од да на сти ца ња до да на пре но са.

2. Примена пореског кредита за потребе  
избегавања двоструког опорезивања када  

резидент Србије остварује дивиденду  
из Румуније

Пи та ње:

Фи зич ко ли це (ре зи дент Ре пу бли ке Ср би је) тре
ба да до би је ди ви ден ду од фир ме из Ру му ни је чи ји је 



 

ПИТАЊА И ОДГОВОРИ ИЗ ОБЛАСТИ ФИСКАЛИЗАЦИЈЕ

1. Обавеза издавања фискалног рачуна  
за промет на мало који се врши страном  

физичком лицу које се налази у иностранству

Пи та ње:

У кон крет ном слу ча ју при вред ни су бјект пла
ни ра из воз ро бе у ино стран ство. Ку пац је стра но 
фи зич ко ли це. Да ли се из да је фи скал ни ра чун по 
осно ву про ме та ко ји се вр ши стра ном фи зич ком ли цу 
у ино стран ству?

Од го вор:
Пре ма од ред ба ма чла на 3. За ко на о фи ска ли за ци ји 

(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 153/20, 96/21 и 138/22 
– у да љем тек сту: За кон о фи ска ли за ци ји), пред мет 
фи ска ли за ци је је про мет добaра и услу га на ма ло (у 
да љем тек сту: про мет на ма ло) и при мље ни аванс за 
про мет на ма ло.

Про ме том на ма ло сма тра се сва ки из вр ше ни 
про мет до ба ра и пру жа ње услу га фи зич ким ли ци-
ма, као и сва ки про мет до ба ра и услу га у ма ло про-
дај ним објек ти ма, не за ви сно од то га да ли су ко ри-
сни ци фи зич ко ли це, прав но ли це или пред у зет ник, 
укљу чу ју ћи и про мет из вр шен пу тем са мо на плат них 
уре ђа ја – ау то ма та.

Про ме том на ма ло не сма тра се про мет из вр шен 
из ван ма ло про дај ног објек та ако је ко ри сник ис по ру-
че них до ба ра и пру же них услу га, од но сно до ба ра и 
услу га ко је ће би ти ис по ру че не или пру же не у слу ча ју 
при мље них аван са, прав но ли це, од но сно об ве зник 
по ре за на при хо де од са мо стал не де лат но сти у сми-
слу за ко на ко јим се уре ђу је по рез на до хо дак гра ђа на.

Ма ло про дај ним објек том сма тра се сва ки по слов-
ни про стор и по слов на про сто ри ја ко ји се при мар но 
ко ри сте за про мет до ба ра и пру жа ње услу га фи зич ким 
ли ци ма, као и се ди ште об ве зни ка фи ска ли за ци је ко ји 

вр ши про мет на ма ло пре ко ин тер не та пу тем да љин-
ске тр го ви не.

У скла ду са на ве де ним, сва ки из вр ше ни про мет 
фи зич ком ли цу (не за ви сно од то га да ли је ре зи дент 
или не ре зи дент, до ма ће или стра но фи зич ко ли це), 
осим у слу ча је ви ма ко ји су про пи са ни Уред бом о 
од ре ђи ва њу де лат но сти код чи јег оба вља ња не по-
сто ји оба ве за еви ден ти ра ња про ме та на ма ло пре ко 
елек трон ског фи скал ног уре ђа ја („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 32/21, … и 85/23 – у да љем тек сту: Уред ба о 
де лат но сти ма осло бо ђе ним од оба ве зе фи ска ли за ци-
је), под ле же оба ве зи из да ва ња фи скал ног ра чу на.

2. Издавање фискалног рачуна или електронске 
фактуре када се промет врши физичком лицу  
у систему ПДВ (тзв. предузетник друго лице)

Пи та ње:

Да ли при вред ни су бјект ко ји је ко ри сник СЕФ 
мо же фи зич ком ли цу ко је је у си сте му ПДВ (тзв. пред
у зет ник дру го ли це) да из да елек трон ску фак ту ру по 
осно ву из вр ше ног про ме та, или мо ра тај про мет да 
еви ден ти ра пре ко елек трон ског фи скал ног уре ђа ја?

Од го вор:
Уко ли ко кон крет но фи зич ко ли це ко је је у си сте-

му ПДВ (тзв. пред у зет ник дру го ли це) на ба вља до бра 
или услу ге за свр ху оба вља ња са мо стал не де лат но сти 
од об ве зни ка ко ји је ко ри сник СЕФ и ко ји у сми слу 
од ре да ба чла на 3. За ко на о фи ска ли за ци ји не вр ши 
про мет на ма ло, за та ко из вр ше ни про мет из да је се 
елек трон ска фак ту ра.

Са дру ге стра не, уко ли ко се фи зич ком ли цу ко је 
је у си сте му ПДВ вр ши про мет на ма ло (на при мер, 
у ма ло про дај ном објек ту), за та ко из вр ше ни про мет 
из да је се фи скал ни ра чун, а не елек трон ска фак ту ра, 



САСТАВЉАЊЕ ТРОМЕСЕчНОГ – ПЕРИОДИчНОГ  
ФИНАНСИЈСКОГ ИЗВЕШТАЈА О ИЗВРШЕЊУ БУЏЕТА ЗА ПЕРИОД 

ЈАНУАР – ЈУН 2024. ГОДИНЕ

Од ред ба ма чла на 6. Уред бе о бу џет ском ра чу но-
вод ству („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 125/03, 12/06 и 
27/20 – у да љем тек сту: Уред ба), про пи са на је оба ве за 
ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва, ко ри сни ка сред ста ва 
Ре пу блич ког фон да за здрав стве но оси гу ра ње (РФ ЗО) 
и ор га ни за ци ја оба ве зног со ци јал ног оси гу ра ња (ОО-
СО) да са ста вља ју тро ме сеч не – пе ри о дич не из ве шта је 
о из вр ше њу бу џе та, од но сно фи нан сиј ских пла но ва. 

Са ста вља ње тро ме сеч ног пе ри о дич ног из ве шта ја 
о из вр ше њу бу џе та уре ђе но је и Пра вил ни ком о на чи ну 
при пре ме, са ста вља ња и под но ше ња фи нан сиј ских 
из ве шта ја ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва, ко ри сни ка 
сред ста ва ор га ни за ци ја за оба ве зно со ци јал но оси гу-
ра ње и бу џет ских фон до ва („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 18/15, . . . и 17/22 – у да љем тек сту: Пра вил ник).

Из ме на ма и до пу на ма Пра вил ни ка из де цем бра 
2020. го ди не, уре ђе но је да при ли ком пе ри о дич ног из ве-
шта ва ња не по сто ји оба ве за ди рект них и ин ди рект них 
ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва, од но сно ко ри сни ка 
РФ ЗО да до ста вља ју обра зло же ње од сту па ња из ме ђу 
одо бре них сред ста ва и из вр ше ња.

1. Периодично извештавање
Од ред ба ма чла на 6. Уред бе, уре ђу је се пе ри о дич-

но из ве шта ва ње ин ди рект них и ди рект них ко ри сни ка 
бу џет ских сред ста ва, ко ри сни ка сред ста ва РФ ЗО и 
ко ри сни ка сред ста ва ОО СО. 

Ин ди рект ни ко ри сни ци бу џет ских сред ста ва са-
ста вља ју тро ме сеч но пе ри о дич не фи нан сиј ске из ве-
шта је о из вр ше њу бу џе та и до ста вља ју их над ле жном 
ди рект ном ко ри сни ку у ро ку од де сет да на по ис те ку 
тро ме сеч ја, за по тре бе пла ни ра ња и кон тро ле из вр ше ња 
бу џе та, за фи нан сиј ски из ве штај о из вр ше њу бу џе та 
ја ну ар – јун 2024. го ди не то је 10. јул 2024. го ди не.

При мље не тро ме сеч не пе ри о дич не фи нан сиј ске 
из ве шта је ди рект ни ко ри сни ци ускла ђу ју са по да ци ма 

са др жа ним у глав ној књи зи тре зо ра и по да ци ма из 
сво јих еви ден ци ја, вр ше кон со ли да ци ју по да та ка и 
до ста вља ју ор га ну упра ве над ле жном за по сло ве 
фи нан си ја, у ро ку од 20 да на по ис те ку тро ме сеч ја. 

Ко ри сни ци сред ста ва Ре пу блич ког фон да за здрав-
стве но оси гу ра ње са ста вља ју тро ме сеч но пе ри о дич не 
фи нан сиј ске из ве шта је о из вр ше њу сво јих фи нан сиј-
ских пла но ва и до ста вља ју их Ре пу блич ком фон ду за 
здрав стве но оси гу ра ње, у ро ку од де сет да на по ис-
те ку тро ме сеч ја, за по тре бе пла ни ра ња и кон тро ле 
из вр ше ња фи нан сиј ског пла на. 

Ор га ни за ци је за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње 
са ста вља ју тро ме сеч но пе ри о дич не фи нан сиј ске из ве-
шта је о из вр ше њу фи нан сиј ских пла но ва, а Ре пу блич ки 
фонд за здрав стве но оси гу ра ње вр ши кон со ли да ци ју 
тро ме сеч них пе ри о дич них фи нан сиј ских из ве шта ја и 
са ста вља кон со ли до ва ни из ве штај, ко је до ста вља ју 
Ми ни стар ству фи нан си ја – Упра ви за тре зор у ро ку 
од 20 да на по ис те ку тро ме сеч ја.

2. Рокови за достављање извештаја
Ро ко ви за до ста вља ње пе ри о дич них фи нан сиј ских 

из ве шта ја уре ђе ни су од ред ба ма чла на 6. Уред бе. У 
за ви сно сти од об ве зни ка до ста вља ња пе ри о дич них 
фи нан сиј ских из ве шта ја, раз ли ку је мо сле де ће ро ко ве:

1. Ин ди рект ни ко ри сни ци бу џет ских сред ста ва 
тро ме сеч ни пе ри о дич ни из ве штај за ја ну ар – јун 2024. 
до ста вља ју до 10. јула 2024. го ди не ди рект ном ко ри-
сни ку бу џет ских сред ста ва у чи јој су над ле жно сти;

2. Ко ри сни ци РФ ЗО тро ме сеч ни пе ри о дич ни из-
ве штај за ја ну ар – јун 2024. до ста вља ју до 10. јула 
2024. го ди не РФ ЗО;

3. Ор га ни за ци је оба ве зног со ци јал ног оси гу ра-
ња тро ме сеч ни пе ри о дич ни из ве штај за ја ну ар – јун 
2024. до ста вља ју до 22. јула 2024. го ди не Упра ви 
за тре зор (20. јул пада у суботу, па се рок помера на 
први наредни радни дан, а то је 22. јул 2024. године);



 

КРАТКЕ ИНФОРМАЦИЈЕ

1. ДОСТАВљАЊЕ ПОРЕСКЕ ПРИЈАВЕ ЗА 
ФРИЛЕНСЕРЕ НА ОБРАСЦУ ПП ОПО-К  

ЗА ДРУГИ КВАРТАЛ 2024. ГОДИНЕ
По чев од 1. ју ла 2024. го ди не, по ре ским об ве зни-

ци ма, тзв. фри лен се ри ма, омо гу ће но је под но ше ње 
по ре ске при ја ве на Обра сцу ПП ОПО-К – Пореска
пријаваообрачунатомпорезусамоопорезивањеми
припадајућимдоприносиманаприходеостварене
квартално,одстранефизичкоглицакаопореског
обвезника, за дру ги квар тал 2024. го ди не (пе ри од 
април –јун 2024. го ди не).

На ве де на по ре ска при ја ва про пи са на је од ред ба ма 
Правилникаообрачунатомпорезусамоопорезивањем
иприпадајућимдоприносиманазараду,односнодругу
врступриходаодстранефизичкоглицакаопореског
обвезника(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 15/16, . . . и 
21/23).

По ре ска при ја ва на Обра сцу ПП ОПО-К при-
ме њу је се ис кљу чи во на са мо о по ре зи ва ње при хо да по 
осно ву уго во ре не на кна де од ау тор ских и срод них 
пра ва и уго во ре не на кна де за из вр ше ни рад, ко је 
оства ру ју фи зич ка ли ца од ис пла ти ла ца ко ји не ма ју оба-
ве зу об ра чу на по ре за по од бит ку, тзв. фри лен се ри, а за 
ко је по ре ску оба ве зу утвр ђу ју на квар тал ном ни воу.

По ре ска при ја ва ПП ОПО-К се у скла ду са чла-
ном 95. став 7. За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 24/01, . . . и 116/23) до-
ста вља у ро ку од 30 да на од ис те ка квар та ла за ко ји 
се утвр ђу је по ре ска оба ве за.

Сход но на ве де ном, по ре ски об ве зни ци, тзв. фри-
лен се ри, ко ји су у дру гом квар та лу 2024. го ди не 
(пе ри од април –јун 2024. го ди не) оства ри ли опо ре зи ви 
при ход по осно ву ко јег по ре ску оба ве зу утвр ђу ју са-
мо о по ре зи ва њем, ду жни су да сво ју по ре ску оба ве зу 
при ја ве на Обра сцу ПП ОПО-К нај ка сни је до 30. 
ју ла 2024. го ди не.

Уко ли ко у дру гом квар та лу 2024. го ди не об ве зник 
ни је оства рио при ход ко ји под ле же са мо о по ре зи ва њу, 
об ве зник не ма оба ве зу под но ше ња по ре ске при ја ве 
за тај квар тал.

Под се ћа мо, на утвр ђи ва ње по ре ске оба ве зе за 
дру ги квар тал 2024. го ди не при ме њу ју се ускла ђе ни 
ди нар ски из но си нор ми ра них тро шко ва утвр ђе ни 
на квар тал ном ни воу, а ко ји се, у за ви сно сти од иза-
бра не оп ци је са мо о по ре зи ва ња, при зна ју у ви си ни од:

1) од 103.296 ди на ра, или
2) од 62.300 ди на ра уве ћа ни за 34% бру то при хо да 

оства ре ног у квар та лу.
По ре ска при ја ва ПП ОПО-К за дру ги квар тал 

2024. го ди не, мо же се под не ти на је дан од сле де ћих 
на чи на: 

1) у елек трон ској фор ми пре ко пор та ла По ре ске 
упра ве еПо ре зи, или

2) у елек трон ској фор ми пре ко пор та ла Фри-
лен се ри, ко ји је до сту пан на адре си: www.fri len se ri.
purs.gov.rs, или

3) у па пир ном об ли ку не по сред но (лич но) или 
пу тем по ште над ле жној фи ли ја ли По ре ске упра ве 
пре ма ме сту пре би ва ли шта по ре ског об ве зни ка.

По ре ском об ве зни ку су под јед на ко на рас по ла га њу 
сва три на ве де на на чи на под но ше ња по ре ске при ја ве 
ПП ОПО-К, при че му об ве зник за сва ки квар тал за 
ко ји утвр ђу је по ре ску оба ве зу са мо стал но од лу чу је о 
на чи ну до ста вља ња по ре ске при ја ве.

На по ми ње мо, уко ли ко об ве зник не при ја ви сво ју 
по ре ску оба ве зу за дру ги квар тал 2024. за кључ но са 30. 
ју лом 2024. го ди не, сма тра ће се да је учи нио по ре ски 
пре кр шај из чла на 180. став 1. тач ка 6) За ко на о по ре-
ском по ступ ку и по ре ској ад ми ни стра ци ји („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 80/02, . . . и 138/22). Сход но на ве де ној 
од ред би, нов ча ном ка зном од 5.000 до 150.000 ди на ра 
ка зни ће се за пре кр шај фи зич ко ли це ако По ре ској 



 

МИШЉЕЊА НАДЛЕЖНИХ ОРГАНА  
У ВЕЗИ СА ПРИМЕНОМ ПРОПИСА

ПДВ

1. Управа за имовину АП Војводине сматра се 
обвезником и за опорезиви промет услуга давања 
у закуп непокретности у јавној својини правним 
и физичким лицима јер се ради о промету добара 

и услуга изван обављања послова државне 
управе или локалне самоуправе

I
У скла ду са од ред бом чла на 9. став 1. За ко на 

о по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 84/04, . . . и 138/22 – у да љем тек сту: За кон), 
Ре пу бли ка и ње ни ор га ни, ор га ни те ри то ри јал не ау-
то но ми је и ло кал не са мо у пра ве, као и прав на ли ца 
осно ва на за ко ном, од но сно ак том ор га на Ре пу бли ке, 
те ри то ри јал не ау то но ми је или ло кал не са мо у пра ве у 
ци љу оба вља ња по сло ва др жав не упра ве или ло кал-
не са мо у пра ве (у да љем тек сту: Ре пу бли ка, ор га ни и 
прав на ли ца), ни су об ве зни ци у сми слу овог за ко на 
ако оба вља ју про мет до ба ра и услу га из де ло кру га 
ор га на, од но сно у ци љу оба вља ња по сло ва др жав не 
упра ве или ло кал не са мо у пра ве.

Ме ђу тим, од ред бом ста ва 2. истог чла на За ко на 
про пи са но је, из ме ђу оста лог, да су Ре пу бли ка, ор га ни 
и прав на ли ца об ве зни ци за на ве де ни про мет до ба ра 
и услу га за ко ји би из у зи ма ње од оба ве зе у сми слу 
ста ва 1. овог чла на мо гло да до ве де до на ру ша ва ња 
кон ку рен ци је. Сма тра се да би из у зи ма ње од оба ве зе 
у сми слу ста ва 1. овог чла на мо гло да до ве де до на-
ру ша ва ња кон ку рен ци је, у сми слу овог за ко на, ако 
про мет до ба ра и услу га из ста ва 1. овог чла на, осим 
Ре пу бли ке, ор га на и прав них ли ца, вр ши и дру го ли це.

Пре ма то ме, за про мет до ба ра и услу га ко ји Упра-
ва за имо ви ну АП Вој во ди не вр ши у окви ру по сло ва 
из свог де ло кру га утвр ђе ног Од лу ком о обра зо ва њу 
Упра ве за имо ви ну Ау то ном не по кра ји не Вој во ди не 
(„Слу жбе ни лист АПВ“, бр. 14/14, 16/14, 55/14 и 1/16), 

а под усло вом да тај про мет не би мо гао да до ве де до 
на ру ша ва ња кон ку рен ци је, што зна чи да по ред Упра-
ве за имо ви ну АП Вој во ди не, од но сно дру гог ли ца из 
чла на 9. став 1. За ко на, пред мет ни про мет не вр ши ни 
јед но дру го ли це, Упра ва за имо ви ну АП Вој во ди не 
ни је по ре ски об ве зник. Ме ђу тим, за опо ре зи ви про-
мет до ба ра и услу га ко ји вр ши Упра ва за имо ви ну 
АП Вој во ди не, а за ко ји би из у зи ма ње ове упра ве од 
оба ве за про пи са них За ко ном за об ве зни ке, мо гло да 
до ве де до на ру ша ва ња кон ку рен ци је у сми слу За ко-
на, нпр. за опо ре зи ви про мет услу га да ва ња у за куп 
не по крет но сти у јав ној сво ји ни прав ним и фи зич ким 
ли ци ма и сл, Упра ва за имо ви ну АП Вој во ди не сма тра 
се об ве зни ком за тај про мет у скла ду са чла ном 9. став 
2. За ко на. На и ме, чи ње ни ца да је реч о не по крет но сти ма 
у јав ној сво ји ни не до во ди до про ме не су шти не про-
ме та услу га из најм љи ва ња, као пред ме та опо ре зи ва ња 
ПДВ. По ред то га, Упра ва за имо ви ну АП Вој во ди не 
сма тра се об ве зни ком и за опо ре зи ви про мет до ба ра и 
услу га из ван оба вља ња по сло ва др жав не упра ве или 
ло кал не са мо у пра ве.

* * *
Од ред ба ма чла на 3. За ко на про пи са но је да су 

пред мет опо ре зи ва ња ПДВ ис по ру ка до ба ра и пру жа ње 
услу га (у да љем тек сту: про мет до ба ра и услу га) ко је 
по ре ски об ве зник из вр ши у Ре пу бли ци уз на кна ду, 
у окви ру оба вља ња де лат но сти, као и увоз до ба ра у 
Ре пу бли ку.

Про мет до ба ра, у сми слу овог за ко на, је пре нос 
пра ва рас по ла га ња на те ле сним ства ри ма (у да љем тек-
сту: до бра) ли цу ко је тим до бри ма мо же рас по ла га ти 
као вла сник, ако овим за ко ном ни је друк чи је од ре ђе но 
(члан 4. став 1. За ко на).

Про мет услу га, у сми слу овог за ко на, а у скла ду 
са од ред бом чла на 5. став 1. За ко на, су сви по сло ви и 
рад ње у окви ру оба вља ња де лат но сти ко ји ни су про мет 
до ба ра из чла на 4. овог за ко на.



 

Роковник  
за подношење пРописаних обРачуна и за плаћање  

обавеза у месецу јулу 2024. године

Ред. 
бр. О П И С Рок

Број „Привредног 
саветника“ у 

којем смо дали 
објашњења

1 2 3 4
1 Уплата доприноса за обавезно социјално осигурање на најнижу месечну основицу 

за послодавце који не уплате зараду запосленима за мај 2024. до 30. јуна 2024. 
године – обавезно је и подношење пореске пријаве на Обрасцу ППП-ПД

1. VII1 24/22

2 Уплата доприноса за обавезно социјално осигурање на најнижу месечну основицу 
за предузетнике који су се определили за личну зараду, у случају ако не исплате 
личну зараду за мај 2024. до 30. јуна 2024. године – обавезно је и подношење 
пореске пријаве на Обрасцу ППП-ПД

1. VII1 19 и 20/21 и 24/23

3 Достављање министарству надлежном за послове енергетике Обрасца Е-2-М 
(месечни обрачун количина електричне енергије испоручених потрошачима и 
обрачун накнаде за унапређење енергетске ефикасности)

1. VII1 14/19 и 20/23

4 Плаћање накнаде за формирање и одржавање обавезних резерви нафте и де-
ривата нафте за период од 1. до 15. јуна 2024. године 1. VII1 14/19 и 14/23

5 Плаћање накнаде за унапређење енергетске ефикасности за мај 2024. године 1. VII1 14/19 и 20/23
6 Крајњи рок да правна лица и предузетници који имају обавезу ревизије финан-

сијских извештаја доставе АПР документацију уз редовни годишњи финансијски 
извештај, која је прописана одредбама члана 45. Закона о рачуноводству

1. VII1 1/24

7 Плаћање по основу обавезе запошљавања особа са инвалидитетом и елек-
тронско подношење Обрасца ИОСИ за месец јун 2024. године 5. VII 7/21

8 Крајњи рок за јавна предузећа и њихова зависна друштва да на web апликацији 
РИНО – Регистар измирења новчаних обавеза, доставе извештај о неизмиреним 
обавезама јавних предузећа према привредним субјектима за јун 2024. године

5. VII 13/13, 6/18 и 9/21

9 Оба ве за прав них ли ца и пред у зет ни ка – ис пла ти ла ца при хо да по осно ву 
естрад них про гра ма за бав не и на род не му зи ке и дру гих за бав них про гра ма да 
над ле жној По ре ској упра ви до ста ве пи сме но оба ве ште ње о за кљу че ним уго-
во ри ма са ин тер пре та то ром и дру гим ан га жо ва ним ли цем у јуну 2024. го ди не, 
у скла ду са чла ном 108а став 7. За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на 

5. VII 25/10 и 18/17

10 Плаћање на кна де за до зво лу, од но сно одо бре ње за при ре ђи ва ње ига ра на 
сре ћу и на кна де за при ре ђи ва ње кла сич них и по себ них ига ра на сре ћу, у скла-
ду са За ко ном о игра ма на сре ћу

5. VII 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

1 Крајњи рок је 30.VI (недеља), па се продужава на 1.VII (понедељак), у складу са мишљењем Министарства финансија, бр. 430-01-00167/2005-04 
од 28.07.2005. године, које смо објавили у „Регистру прописа“ бр. 7/2009, на страни 171.



Актуелни ПОдАци

1. пРосечна месечна заРада по запосленом у Републици сРбији

МЕСЕЦ
2024. године

Број „Службеног 
гласника РС“

Бруто зарада Нето зарада

износ ланчани  
индекс износ ланчани  

индекс
јануар (Укупно) 25/24 132.372,00 101,5 95.836,00 100,8
Фебруар (Укупно) 37/24 129.934,00 98,2 94.125,00 98,2
март (Укупно) 48/24 133.373,00 102,6 96.913,00 103,0
април (Укупно) 56/24 133.356,00 100,0 96.614,00 99,7

2. минимална заРада
Запослени има право на минималну зараду за стандардни учинак и време проведено на раду. Осно  ви  ца за об  ра  чун со -

ци  јал  них до  при  но  са је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да. Уко  ли  ко је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да ви  ша од нај  ни  же осно  ви  це, до  при  нос се 
об  ра  чу  на  ва на БМЗ, а уко  ли  ко је БМЗ ни  жа, осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са је нај  ни  жа осно  ви  ца. Минимална зарада за период 
јануар–децембар 2024. године („Службени гласник РС“, бр. 79/23) утврђена је у нето износу од 271 динар по радном часу и 
примењује се од 1.01.2024. године.

За исплате које се врше од 1. јануара до 31. децембра 2024. године, минимална зарада износи:

Ред. 
бр. Месец 2024. Број сати  

у месецу
Нето  

мин. зарада
Бруто  

мин. зарада
1 Јун 160 43.360,00 58.288,16
2 Фебруар, Март, Септембар и Новембар 168 45.528,00 61.380,88
3 Април, Август и Децембар 176 47.696,00 64.473,61
4 Јануар, Мај, Јул и Октобар 184 49.864,00 67.566,34

Минимална зарада увећава се за износ регреса за годишњи одмор, топлог оброка, као и за износ увећане зараде за  минули 
рад, за рад у дане празника (државних и верских), за рад ноћу и за прековремени рад.

3. нај  ни  Жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  Ра  чун со  ци  јал  них до  пРи  но  са
Нај  ни  жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са за оба  ве  зно со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње из  но  си 40.143 ди на ра (114.694 x 35%), 

а примењује се од 1. јануара 2024. године. Најнижа месечна основица примењује се до краја 2024. године, а објављена је у 
„Службеном гласнику РС“, бр. 115/23.

4. нај  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  пРи  но  са за со  ци  јал  но оси  гу  Ра  ње
нај  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  при  но  са за со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње износи 573.470 ди на ра (114.694 x 5), а примењује се од 1. 

јануара до 31. децембра 2024. године. Највиша месечна основица доприноса објављена је у „Службеном гласнику РС“, бр. 115/23.

5. нај  ви  ша годишња осно  ви  ца до  пРи  но  са за 2024. годину
Нај  ви  ша годишња осно  ви  ца доприноса за обавезно социјално оси  гу  ра  ње за 2024. годину из члана 43. Закона о доприносима 

за обавезно социјално осигурање, утврђена је у износу од 6.881.640 ди на ра и објављена је у „Службеном гласнику РС“, бр. 115/23.
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Обрачун зарада и накнада

Робно материјално књиговодство Управљање људским ресурсима

Фактурисање и обрачун ПДБа

Магацинско пословање

Налог за службени пут

Вођење производње

Вођење основних средства

Обрачун каматеПлатни промет и благајне

МАЛИ
ПОСЛОВНИ
ПРОГРАМИ

Финансијско рачуноводство

И ЈОШ
МНОГЕ ДРУГЕ 

ФУНКЦИОНАЛНОСТИ

Евиденција возила



Pojednostavljuje posao računovođi 
i olakšava život preduzetniku!

Lakša administracija, tačnost podataka i minimalna 
mogućnost greške
Svi izveštaji vam stižu mejlom sledećeg radnog dana
Besplatna ažuriranja sa zakonskim promenama
Izveštaji po poreskim grupama, vrstama plaćanja, 
kasirima, pravnim licima i artiklima
Automatsko vođenje KPO knjige

Kad vaši klijenti koriste Marketino, rešeni 
ste nepotrebnog posla, brige i stresa.  

Drugar koji pomaže

www.marketino.rs
info@marketino.rs
Tel. 011 425 0267

Preporučite Marketino svojim klijentima i kontaktirajte nas za program saradnje.

Idealna za sve delatnosti:

• saloni
• ordinacije 
• auto-uslužne delatnosti

• radnje i terenske usluge
• tezge i cvećare
• ostali mali biznisi
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	1. Обавеза електронског евидентирања претходног пореза 
	2. Стопа ПДВ за испоруку „сирове“ воде упумпавањем у језеро за потребе рудника
	3. Да ли се члан 10. став 2. тачка 3) ЗПДВ примењује и на споредни промет (обележавање саобраћајница, дезинфекција и испирање цевовода, геодетско снимање изведених 
радова и озелењавање)
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на градилишту
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	3. Кориснику инвалидске пензије неће се 
утврђивати промена у стању инвалидности као оснивачу/члану друштва само уколико у том друштву није радно ангажован
	4. Основ за утврђивање отпремнине по основу вишка запослених није збир зарада за последња три месеца, већ једномесечни просек на основу месечних зарада које су том запосленом 
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продаје удела друштва које је спровело статусну промену, када постоји разлика између уписаног и уплаћеног капитала
	2. Примена пореског кредита за потребе 
избегавања двоструког опорезивања када 
резидент Србије остварује дивиденду 
из Румуније
	3. Поклон коришћеног аутомобила од стране привредног друштва физичком лицу које је оснивач – приход од капитала или зарада?
	4. Утврђивање пореза на капитални добитак по основу продаје стана од стране предузетника његовој сестри
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	7. Опрост дуга физичком лицу, носиоцу пољопривредног газдинства од стране правног лица и плаћање пореза на доходак грађана
	8. Начин одређивања врсте примаоца прихода у ПП ОД-О обрасцу за оснивача/члана друштва који је радно ангажован у два друштва чији је оснивач, односно члан
	9. Обавеза обрачуна припадајућих доприноса 
за предузетника који је запослен 
код другог послодавца
	10. Оснивач који је директор и који плаћа 
социјалне доприносе на најнижу месечну 
основицу нема обавезу да закључује уговор 
о правима и обавезама директора
	11. Обрачун пореза и социјалних доприноса 
на накнаду коју остварује лице које представља матично друштво у скупштини 
зависног друштва
	12. Начин плаћања социјалних доприноса за оснивача друштва који има статус 
старосног пензионера 
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	14. Начин обавезног социјалног осигурања 
лица које је регистровано у систем ПДВ 
по основу делатности изградње станова
	15. Исплата накнаде трошкова погребних 
услуга запосленом у случају смрти члана уже породице није условљена рачунима 
погребних услуга
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плаћање извршено „преносом на рачун“
	5. Обављање делатности паркиралишта 
или гаража и обавеза евидентирања промета на мало преко електронског фискалног уређаја
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